业的一员,同时作为一名普通

上海汽车产业 将重回常态

在经过此前供应链、物流、人员返岗等方面因疫 情出现的不利影响后,上海汽车产业将在6月迎来全 面复工复产。中国证券报记者日前从上海本地多家车 企、汽配公司方面了解到,相关企业已为6月1日后全 面恢复常态化生产和运营做好了充分准备。多家受访 企业均表示,6月产能预计能够重同常态,顺利实现全 方位复苏。

多家整车厂商已恢复双班制

作为国内产销规模最大的车企,上汽集团方面对 记者表示,上汽临港乘用车工厂4月18日启动复工复 产压力测试后,5月27日正式开启了双班压力测试。截 至5月28日, 自复工复产压力测试以来, 已有包括智 己、飞凡、荣威、MG名爵四个品牌在内超过1万辆整车 陆续下线,整体产能已恢复到满产时的8成左右。目 前,上汽临港乘用车基地已对复工人员返岗通勤服务 能力、供应链能力、安全生产、物料运输、厂内防疫管 控等方面工作都进行了详细的摸排和准备,制定了6 月全面复产的压力测试执行方案。

智己汽车相关负责人介绍,目前智己汽车在上海 临港乘用车工厂的生产制造基地已于5月27日开启了 双班生产。在新车型"智己L7"首批用户排序靠前的 订单车辆陆续在临港工厂下线之后,后续的订单也正 在加速生产下线和报交,首批车辆将按计划于6月中 旬陆续交付至全国各地用户手中。智己汽车方面表 示,公司在严格做好疫情防控工作的前提下,正在全 力以赴地做好6月工作人员全员返岗、供应链恢复、物 流的打通等方面的工作,力争早日全面恢复产能。

记者从特斯拉上海超级工厂方面了解到,目前特 斯拉上海工厂的整车生产由原来的单班制增至双班 制,产能进一步提升。特斯拉相关人士表示,目前特斯 拉工厂双班制闭环生产正在平稳展开,6月的产能有 望全面恢复到疫情前的正常水平。



汽配行业6月将迎常态化生产

多家上海汽配行业上市公司均表示,预计6月后 公司的生产基本恢复至常态,对后续的经营业绩较有 信心。

上海沿浦是国内汽车座椅骨架的主要供应商之 一,产品包括汽车座椅骨架总成、精密冲压件和注塑 零部件、模具及检具等。上海沿浦方面介绍,公司5月4 日完成了上海工厂"场所码"的申请,并在5月24日安 装好了疫情常态化防控后的"CA数字哨兵设备"。在 5月30日下午上海市关于6月1日全面复工复产的相关 政策出台之后,公司立刻向目前还在居家办公的员工 (占上海工厂总人数的15%左右)下发通知,做好6月 1日全部复工复产的准备工作。5月31日一早,公司发 布了全体员工6月之后进出厂区的详细操作流程,并 确认了全面复工复产的人员名单,做好了6月1日恢复 常态化生产的各项准备。上海沿浦称,在各项政策举 措的有力支持下,公司复工后的产销有望稳步提升。

北特科技相关负责人5月31日对记者表示,公司 目前物流通畅,排产也较为平稳,产品交付量较4、5月 的平均水平增长约20%。"虽然4、5月公司业绩有所下 滑,但6月有望达到今年年初时的预算水平。

保隆科技相关负责人对记者表示,公司上海园区 主要生产TPMS(胎压监测系统)、汽车传感器和 ADAS(高级驾驶辅助系统)相关产品。5月末,园区 产能恢复到了常态化的80%左右,预计6月完全恢复 正常。在物流方面,目前园区产品已可以正常发货,但 速度比疫情前稍慢,"预计6月也可以完全正常"。对 于6月之后的经营情况,保隆科技方面表示,上海全面 复工复产之后的业绩修复要看整体市场的情况和政 策的引导,对于公司而言,"我们只争朝夕"。

■ 零售商超全面回归

"上海厂区是从3月28日进入闭环管 理,在疫情最困难的时期,我们有500多名 从管理层到一线的员工自发吃住在工厂, 目前已经增加到800多人。针对员工居住 场所,每天会安排两次消毒,同时每48小 时安排一次核酸。"朱俊告诉记者。

为了更好地助力生活秩序回归如常, 金龙鱼充分运用全国工厂布局优势,积极 跨省调运保供应。朱俊表示,前期金龙鱼 旗下各工厂在配合各地对上海防疫管控要 求的情况下,积极沟通各地政府办理运输 通行证,并安排工厂和供应商24小时对接

据朱俊透露,自3月28日至5月26日,金 龙鱼已向上海市场供应包括米面油在内的 多项民生物资累计近9万吨,其中从外省市 向上海市场调运米面油产品达60609吨。

当前,上海疫情防控已进入向常态化 防控转换阶段,整体疫情防控形势稳中向 好。在此背景下,百联集团旗下金山购物中 心已于5月24日重新开始线下营业。该购物 中心相关负责人表示,为了此次顺利开业, 百联金山在确保到岗率、严格落实防疫以 及设备设施检修等方面做了充足的准备。 此外,百联青浦奥莱以"抢时间、抓进度、 快推进"为原则,正有序推进复商复市。

记者从百联集团了解到,截至5月22 日,世纪联华线下恢复营业门店数已达25 家,联华超市已有312家门店开店,开店率 达81.68%。

作为上海主副食品的重要保供力量, 光明食品集团总裁徐子瑛表示,集团目前 已复工复产复市139家企业、员工近1万 人,包括蔬菜基地、批发市场等食品制造 业。此外,推动商超门店应开尽开,以线上 线下形式复市了第一食品、农工商、好德、 可的、良友等776家门店,并通过"光明随 心订"等线上平台,开设社区团购。据了 解,5月26日,光明食品集团旗下的第一食 品南京路旗舰店在经过压力测试后恢复门 店部分区域线下营业。

加速门店重归大众视野的还有豫园股 份。5月28日起,豫园股份旗下豫园商城恢复 线下营业,包括南翔馒头店、春风松月楼、德 兴菜馆等11家餐饮门店开门迎客,后续将有 更多豫园商城内的商铺陆续恢复营业。

据上海市商业联合会的数据,截至5 月30日,上海恢复营业的餐饮店、超市便 利店、菜市场等社区生活便民服务品牌网 点数量接近3000家、恢复经营的商超卖场 为254家。

■ 重点枢纽运能恢复

随着疫情防控阶段性成效进一步巩 固,上海复工复产正在稳步推进,经济社会 发展也在加快恢复。在此背景下,上港集 团、上海机场集团、东方国际集团等企业加 快恢复海陆空运输能力,全力保障相关产 业链供应链稳定畅通和城市核心功能正常

为持续做好货运物流保通保畅工作, 助力复工复产,上港集团5月31日透露,对 进口重箱(卸船进港)库场使用费的优惠 减免措施给予进一步期限延长。2022年4 月22日零时起至6月10日24时期间,对客 上海市民,能够为上海抗疫保 供贡献一份力量, 我感到十分 自豪。"在上海迈向全面恢复正 常生产生活秩序之际, 金龙鱼 上海企业群总经理朱俊对中国 证券报记者表示, 金龙鱼旗下 上海企业群在疫情期间克服种 种困难,持续保持开机生产,后 续将更加积极投入到复工复产 工作中。

作为重要民生物资生产企

自上海新冠肺炎疫情发生 以来, 利用全产业链优势奋战 在一线的金龙鱼, 是在沪食品 加工企业以及大型零售企业全 力保障上海物资供应稳定的一 个缩影。在事关生产秩序加快 恢复的重要枢纽领域,海运、空 运、货运等企业在严格执行疫 情防控的同时,更是以实际行 动切实保障产业链供应链安全 有序运转。此外,以隧道股份为 代表的大型基建企业,为上海 重大工程项目的复工复产建立 了强有力的保障。

户通过上港集团服务平台申请进口重箱 (卸船进港)提箱计划的,上港集团下属8 家集装箱码头给予进口集装箱重箱库场使 用费(不含制冷环节)50%优惠减免,具体 费用直接在客户申请计划时减免。

不仅如此, 上港集团还进一步梳理整 合旗下各物流企业资源,并连同合作伙伴, 共同提升上海港的多式联运能力。比如在 海铁联运方面,通过增开多车次散列、提前 调配空箱,保障出口重箱顺利出运,建立重 点线路联系人机制等措施, 满足疫情期间 各大外贸企业的出口需求。在陆路运输方 面,上海港的各集装箱码头已全部推广应 用电子设备交接单,进出口企业通过线上 平台就能办理主要业务。

在5月26日举行的交通运输部例行新 闻发布会上,交通运输部新闻发言人刘鹏 飞介绍,5月1日至24日,上海港集装箱日 均吞吐量10.75万标箱,已恢复到去年同期 日均量的84%,并继续呈恢复性增长态势。

除海运外, 空运方面也在加快恢复步 伐。5月以来,上海机场集团积极统筹推进 疫情防控和安全生产运行, 浦东机场货班 架次和货量持续回升。数据显示,5月20日 浦东机场共保障货班起降175架次,货邮 吞吐量7918吨,货班货量均已回升至常态 时期的80%。

目前,在浦东机场运营的34家中外全 货机航司中, 近一半的航司运力已恢复至 8成以上,1/3航司运力恢复至5到8成区 间,有8千余名货运作业人员实施封闭作 业,全力保障浦东机场与欧美、亚太等核心 市场的联通。

随着疫情防控形势向好, 上海机场集 团后续将积极对接上海市、长三角地区、各 省份企业生产急需物资需求, 优先做好集 成电路、生物医药、汽车零部件等重点企业

物资运输保障, 统筹协调好航司的运力安 排和地面服务保障,提升浦东机场保通保

据悉,随着上海航线的陆续复航,相关 客运航线也在复苏。春秋航空表示,目前已 开通包机业务,全力保障出行服务。吉祥航 空积极响应号召,搭建复工返乡"空中通 道",目前已恢复上海至赣州、大连、海口 等多个城市航线。

飞驰在欧亚大陆上的"中欧班列--上 海号"同样是上海全力保障供应链、产业 链畅通的一道缩影。据介绍,去年9月底, 由东方国际集团运营的"中欧班列-上海 号"正式开行,通过发挥国际铁路联运的 独特优势,已成为上海稳定连接欧亚大陆、 融入国内国际双循环的重要通道。

记者了解到,5月29日下午,搭载着49 个集装箱机械设备的"中欧班列-上海 号"从上海始发,开往俄罗斯的罗斯托夫 州。这是上海3月发生疫情以来,"中欧班 列-上海号"的第一列出口班列。

东方国际集团表示,在货物贸易类等 重点外贸企业陆续复工复产后,"中欧班 列-上海号"在原定开行计划数上争取增 开班列,竭尽全力保障外贸企业和产业链 供给链畅通运转。

■ 重大工程运转提速

5月31日上午,上海市徐汇区举行重 大工程复工复产启动仪式,西岸金融城、滨 江复星中心、越界锦和尚城、梦中心B地块 项目、"龙华嘴段"防护工程及龙腾大道云 峰油库段贯通等18个项目复工复产。此次 首批18个项目率先复工,两周内全部重大 工程实质复工、全面达产。

记者从隧道股份获悉,近日隧道股份 上海能建、城建水务与水务建设承担的多 个燃气、水务工程顺利实现复工复产。此 外, 隧道股份上海路桥生产线马力全开, 1.1万吨沥青材料顺利下线,先后运往市内 各重大工程项目现场; 高性能改性沥青研 发中心与制造基地也已顺利复工复产。 150吨特种沥青运输至沪闵高架更新工 程,为交通工程顺利复工提供支持。

华建集团日前表示, 在上海市住建委 发布的首批24个重大工程"白名单"项目 中,华建集团各单位参与相关项目11个。 其中, 张江实验室研发大楼项目拿到了上 海首张工程建设项目"复工证",上海交通 大学附属第九人民医院祝桥院区、阿里巴 巴上海金山飞天园项目、崇明世界级生态 岛建设中的反帝圩泵闸、信达生物全球研 发中心等多个项目均在陆续复工过程中。

记者从上海建工获悉,由上海建工安 装集团承建的国家重大科技基础设施项目 "硬X射线自由电子激光装置项目" 防疫 施工两不误, 日前完成其核心部件超导加 速模组样机的总装, 顺利移交上海高研院 测试团队, 为下一步超导加速模组水平测 试打下坚实基础。

5月26日,由上海建工四建集团承建的 上海大歌剧院和前滩信德文化中心项目正 式复工复产,上海大歌剧院项目按照"分 组管理、分时操作、分区活动"原则,实行 网格化施工,两个项目均以精细管理和科 学防控推进有序生产。目前,上海大歌剧院 项目现场有580名建设者,正在进行大面积 结构施工; 前滩信德文化中心项目现场共 有730人,正在加快精装饰及安装施工。

金融"血脉偾张"

● 本报记者 李岚君 徐金忠

6月1日起,上海市将进入全面恢复正 常生产生活秩序阶段。作为金融重镇,上海 在疫情防控期间保证了金融"血液"脉动。 如今,全面复工复产的号角已经吹响,上海 的金融机构已在逐步落地因时制宜、因地 制宜的全面复工复产计划。

全面复工复产

全面复工复产"号角"响起,金融机构

在德邦基金,上海取消企业复工复产 白名单的消息一经发布,就引起了公司抗 疫保障小组的高度关注。根据公司前期制 定的复工防控方案,公司总经理牵头人力 行政等应急小组成员召开专项会议,积极 研究和解读政策,评估公司全员复工相关 条件和保障措施的落实情况。

德邦基金日前正在持续摸排员工居住 小区的出入政策变化,跟踪全市交通恢复情 况,根据不同岗位实际需要,动态部署首批 复工人员名单。公司计划自6月1日起分阶段 实施复工,6月6日前重点落实的优先复工岗 位包括:疫情期间职场值守岗位的人员轮 换、职场复工整理维护人员的入场。6月6日 起,安排居住区域管控条件和上下班交通情 况满足防疫要求的员工逐步全面复工。

东方红资产管理根据复工复产政策安 排,公司6月1日起开展分批复工,并根据 疫情防控情况逐步恢复常态化办公。目前, 公司已启动全员信息排查、职场消杀安排 复工复产防疫物资采购等工作。

中信保诚基金表示,目前公司正在根 据疫情防控要求及复工复产指引积极制定 返岗计划,提前做好环境消杀、配套保障, 安装部署"场所码"等数字化防疫手段,确 保在符合疫情防控要求的前提下,尽快轮 换驻守人员,逐步有序扩大复工复产范围, 并始终坚持疫情防控与业务工作"两手

在日前上海市防控办发布《本市金融 机构复工复产疫情防控指引》后,不少券 商第一时间召开专题会议, 统计符合返岗 条件的员工情况,安排员工轮换工作,完成 "场所码"的申请,继续对办公场所进行消 杀工作,稳妥推进复工复产相关准备工作。

海通证券表示,公司进一步完善《复 工期间疫情防控工作指南》,坚持人、物、 环境同防,做到责任落实到位、防控机制到 位、物资保障到位、员工排查到位、风险分 离到位、内部管理到位。

金融"血液"脉动强劲

疫情防控以来,中信保诚基金的业务从 未有过间断。今年以来市场调整较为剧烈, 中信保诚基金始终坚持以投资者体验为重, 疫情之下,投资陪伴也从不缺席。据悉,3月 以来, 作为投资团队和客户连接的桥梁,中 信保诚基金销售团队联合北京分公司、深圳 分公司,高效组织产品路演、客户活动百余 场之多,涵盖了公司权益、固收、量化、指数、 多策略等多条线产品,传递公司对中国资本 市场的信心, 引导投资者长期理性投资,并 结合现阶段特点和客户需求, 提出专业建 议,尽全力保证投资者利益。

上投摩根基金在疫情期间,第一时间 响应上海市疫情防控要求,全面启动远程 办公和现场办公相结合的方式, 并安排必 要的员工入驻震旦大厦和全华信息大厦两 处办公场所,保障了基金投资交易管理、日 常基金运作、系统支持以及新基金募集等 各项工作平稳运行,有效地维护了基金份 额持有人的利益。

券商机构方面,早在4月,国泰君安就 正式发布了《全力服务疫情防控、加快实 现复工复产行动方案》, 围绕全方位服务 实体经济、全天候提供专业而温暖的线上 服务、全面统筹疫情防控和经营管理工作 全力彰显社会责任支援抗疫一线、全心关 爱公司员工五大主题,提出了十五条专项 行动举措。公司积极发挥金融国企经济社 会发展"压舱石"和保障城市运行"稳定 器"的重要作用。

(图片来源/公司供图、视觉中国图片)



金龙鱼上海工厂流水线繁忙运转



上海港集装箱码头货运繁忙